En ce moment nous travaillons sur le conte étiologique. Nous apprenons a écrire la premiere partie
d'un conte. Aprées lecture des premiers jets, j'ai constaté que les éléves font des erreurs sur
l'imparfait et dans 'accord des groupes nominaux.

En orthographe, grammaire nous revoyons l'imparfait et 1'accord du GN. Puis je propose la dictée
ci-dessous. C'est aussi 1'occasion de revoir ET, a...

Texte de la dictée :

Avant les lapins avaient des petites oreilles pointues, un pelage vert et une queue bleue. Mais ils ne
voyaient rien et leurs yeux étaient noirs. Ils portaient des lunettes. En fait, ils ressemblaient a des
monstres. Pourtant, ils étaient trés gentils. Ils aimaient beaucoup les glaces a la vanille.

En exercice, nous transposons au présent :

Les lapins ont des petites oreilles pointues, un pelage vert et une queue bleue. Mais ils ne voient
rien et leurs yeux sont noirs. Ils portent des lunettes. En fait, ils ressemblent a des monstres.
Pourtant, ils sont trés gentils. Ils aiment beaucoup les glaces a la vanille.

Puis au présent avec le lapin :
Le lapin a des petites oreilles pointues, un pelage vert et une queue bleue. Mais il ne voit rien et ses

yeux sont noirs. Il porte des lunettes. En fait, il ressemble & un monstre. Pourtant, il est trés gentil. I1
aime beaucoup les glaces a la vanille.

On peut aussi transposer a I'imparfait aux autres personnes. J'habitue beaucoup les éléves a ces
exercices de transposition. Tiens, ca me donne 1'idée d'un prochain article...



